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ΡΥΘΜΙΣΗ ΟΦΕΙΛΩΝ 
 άρθρο 25 του ν.5143/2024 «Ρύθμιση οφειλών προς Δήμους και Περιφέρειες»  

 

➢ Κάθε είδους οφειλές προς τους Δήμους, τις Περιφέρειες και τα νομικά τους πρόσωπα, εφόσον 

αυτές έχουν βεβαιωθεί έως την 31η.10.2024, δύναται, ύστερα από αίτηση του οφειλέτη προς την 

αρμόδια υπηρεσία του οικείου δήμου, να ρυθμίζονται και να καταβάλλονται σε έως εξήντα (60) 

άτοκες, ισόποσες, μηνιαίες δόσεις, πλην της τελευταίας που μπορεί να είναι μικρότερη των 

υπολοίπων, με ελάχιστο ποσό δόσης 50,00€. Ειδικότερα: 

Α) Οφειλές φυσικών προσώπων που πληρούν τα κριτήρια του ευάλωτου οφειλέτη και έχουν 

εκδώσει βεβαίωση ευάλωτου οφειλέτη (περ. α και β του άρθρου 217, ν. 4738/2020, ΦΕΚ Α’207), 

που υπάγονται στις εν λόγω διατάξεις, ρυθμίζονται και καταβάλλονται με απαλλαγή από τις 

προσαυξήσεις και τόκους εκπρόθεσμης καταβολής του Κώδικα Είσπραξης Δημοσίων Εσόδων (ν. 

4978/2022, Α’ 190), καθώς και από τα πρόστιμα λόγω εκπρόθεσμης υποβολής ή μη υποβολής ή 

ανακριβούς δήλωσης ή λόγω μη καταβολής τέλους, ως εξής: 

Αριθμός 

δόσεων 

Ποσοστό απαλλαγής από 

προσαυξήσεις/τόκους/πρόστιμα 

1 - εφάπαξ 95% 

2 έως 6 85% 

7 έως 12 80% 

13 έως 60 75% 

Β) Οφειλές νομικών προσώπων και φυσικών προσώπων, που δεν ανήκουν στην κατηγορία του 

ευάλωτου οφειλέτη, οι οποίες υπάγονται στις εν λόγω διατάξεις, ρυθμίζονται και καταβάλλονται σε  

έως 60 δόσεις χωρίς απαλλαγή από προσαυξήσεις, τόκους ή πρόστιμα. 
 

Στην ρύθμιση μπορούν, επίσης, να υπαχθούν οφειλές που κατά την ημερομηνία υποβολής της αίτησης: 

α) έχουν υπαχθεί σε προηγούμενη ρύθμιση ή διευκόλυνση τμηματικής καταβολής, η οποία είναι σε ισχύ, με 

απώλεια των ευεργετημάτων της προηγούμενης ρύθμισης και χωρίς η υπαγωγή τους να συνεπάγεται 

επιστροφή καταβληθέντων ποσών,  

β) τελούν σε αναστολή, διοικητική ή εκ του νόμου, 

γ) δεν έχουν βεβαιωθεί, επειδή εκκρεμεί για αυτές δικαστική αμφισβήτηση σε οποιονδήποτε βαθμό, εφόσον, 

στην τελευταία περίπτωση, ο οφειλέτης παραιτηθεί από τα ασκηθέντα ένδικα βοηθήματα ή μέσα. Αν με το 

ένδικο βοήθημα είχε συνυποβληθεί αίτημα συμβιβαστικής επίλυσης της διαφοράς, η ανωτέρω παραίτηση 

καταλαμβάνει και το αίτημα αυτό.  
 

➢ Υποβολή αιτήσεων 

Οι αιτήσεις για την υπαγωγή στην ρύθμιση οφειλών προς τον Δήμο Καστοριάς υποβάλλονται έως 

31/01/2025, στην Οικονομική Υπηρεσία του Δήμου Καστοριάς (Τμήμα Εσόδων) ή μέσω 

ηλεκτρονικού ταχυδρομείου στην δ/νση esoda@kastoria.gov.gr  

Ειδικά για την περίπτωση ευάλωτου οφειλέτη είναι απαραίτητη η προσκόμιση/αποστολή της 

προβλεπόμενης βεβαίωσης ευάλωτου οφειλέτη.   

Οι αιτήσεις που υποβάλλονται ηλεκτρονικά μαζί με την βεβαίωση ευάλωτου οφειλέτη, όπου 

απαιτείται, αποστέλλονται πλήρως συμπληρωμένες και ψηφιακά ή ηλεκτρονικά υπογεγραμμένες, σε 

αρχείο pdf.     

 Έντυπα αιτήσεων διατίθενται στα γραφεία της υπηρεσίας και στην ιστοσελίδα του Δήμου Καστοριάς 
(https://kastoria.gov.gr), στα συνημμένα της σχετικής ανακοίνωσης. 
 

➢ Χρόνος και τρόπος καταβολής δόσεων 

- Η καταβολή, είτε του εφάπαξ ποσού είτε της 1ης δόσης, πραγματοποιείται μέσα σε τρεις (3) 

εργάσιμες ημέρες από την ημέρα γνώσης του οφειλέτη περί υπαγωγής του στη ρύθμιση 

(κοινοποίησης της σχετικής απόφασης του Π.Ο.Υ. του Δήμου), διαφορετικά η ρύθμιση καταργείται 

αυτοδικαίως. Οι επόμενες δόσεις καταβάλλονται μέχρι την τελευταία εργάσιμη ημέρα του 

αντίστοιχου μήνα χωρίς να απαιτείται ιδιαίτερη ειδοποίηση του οφειλέτη. 

- Η εξόφληση των δόσεων γίνεται στο Ταμείο του Δήμου Καστοριάς (γραφείο εισπράξεων) ή με 

κατάθεση σε έναν από τους ακόλουθους τραπεζικούς λογαριασμούς:   

ΤΡΑΠΕΖΑ ΠΕΙΡΑΙΩΣ: GR65 0172 2480 0052 4800 3809 986  

ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ: GR02 0110 3720 0000 3725 4001 391 

EUROBANK: GR69 0260 1970 0008 4020 0191 482 

https://dimosnet.gr/blog/laws/%ce%ac%cf%81%ce%b8%cf%81%ce%bf-217-%ce%bf%cf%81%ce%b9%cf%83%ce%bc%ce%bf%ce%af-2/
mailto:esoda@kastoria.gov.gr
https://kastoria.gov.gr/


2 
 

Για την ηλεκτρονική καταβολή του ποσού επιλέγεται ως ενέργεια η «μεταφορά», όχι «πληρωμή»,  

του ποσού σ’ έναν από τους παραπάνω λογαριασμούς του Δήμου. Επισημαίνουμε ότι: 

- κατά την μεταφορά του ποσού, πρέπει να αναγράφονται στο πεδίο της αιτιολογίας τα στοιχεία 

του οφειλέτη (ονοματεπώνυμο, Α.Φ.Μ.).  

- για την αποφυγή εκπρόθεσμων καταβολών δόσεων, σε περίπτωση μεταφοράς του ποσού από 

λογαριασμό που διατηρείται σε τράπεζα διαφορετική από αυτήν του λογαριασμού του Δήμου 

Καστοριάς που θα επιλεγεί, πρέπει να ληφθεί υπόψη ο χρόνος που μεσολαβεί από την ημερομηνία 

της εντολής έως την ημερομηνία απόδοσης του ποσού στον Δήμο. Ημερομηνία είσπραξης είναι η 

ημερομηνία απόδοσης του ποσού και όχι της εντολής για την μεταφορά του. 

 
 

➢ ΑΠΩΛΕΙΑ ΡΥΘΜΙΣΗΣ 
• Η ρύθμιση καταργείται αυτοδικαίως εάν το εφάπαξ ποσό ή η 1η δόση δεν καταβληθεί μέσα 

σε τρεις (3) εργάσιμες ημέρες από την ημέρα γνώσης του οφειλέτη περί υπαγωγής του στη 

ρύθμιση. 

• Σε περίπτωση μη καταβολής δύο (2) συνεχόμενων δόσεων ή τριών (3) δόσεων συνολικά, 

η ρύθμιση διακόπτεται και βεβαιώνονται εκ νέου τα οφειλόμενα, μαζί με τα πρόστιμα και 

τις προσαυξήσεις που έχουν διαγραφεί. 

Ο προϊστάμενος της ταμειακής υπηρεσίας ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΕΙ ΣΤΗΝ ΟΙΚΕΙΑ Δ.Ο.Υ. το 

συνολικά οφειλόμενο ποσό (αρχική οφειλή, πρόστιμα, προσαυξήσεις και τόκους), το οποίο 

ΠΛΕΟΝ ΒΕΒΑΙΩΝΕΤΑΙ ΣΕ ΑΥΤΗ ΚΑΙ ΕΙΣΠΡΑΤΤΕΤΑΙ με ευθύνη της 

Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων (Α.Α.Δ.Ε.). 

Η Α.Α.Δ.Ε. παρακρατά το πέντε τοις εκατό (5%) του ποσού που εισπράττεται και το υπόλοιπο 

καταβάλλεται στον δικαιούχο δήμο ή στην περιφέρεια ή νομικό πρόσωπο εντός τριάντα (30) 

ημερών από την είσπραξή του. 
 

➢ Καθυστέρηση καταβολής δόσης 

Η καθυστέρηση καταβολής δόσης συνεπάγεται την επιβάρυνση με μηνιαία προσαύξηση πέντε τοις 

εκατό (5%) επί του ποσού της δόσης, από την επομένη της ημέρας που όφειλε αυτή να καταβληθεί. 
 

 

➢ Προεξόφληση δόσεων 

Εφόσον ο οφειλέτης , σε οποιοδήποτε στάδιο της ρύθμισης, εξοφλήσει εφάπαξ τις υπόλοιπες δόσεις 

των ρυθμισμένων οφειλών, παρέχεται απαλλαγή κατά ποσοστό επί του εναπομείναντος ποσού των 

προσαυξήσεων εκπρόθεσμης καταβολής και των προστίμων, ίσο με αυτό που αντιστοιχεί στον 

αριθμό των μηνιαίων δόσεων που τελικά διαμορφώνεται, με αντίστοιχη τροποποίηση της απόφασης 

του αρμόδιου οργάνου της παρ. 6 του άρθρου 25 του ν. 5143/24.  

 

➢ Ευεργετήματα υπέρ του οφειλέτη 

- Άρση δέσμευσης φορολογικής ενημερότητας 

Κατά τη διάρκεια της ρύθμισης, εφόσον δεν συντρέχουν οι προϋποθέσεις δέσμευσης χορήγησης 

αποδεικτικού φορολογικής ενημερότητας από άλλη αιτία και ο οφειλέτης έχει καταβάλει: 

α) το πέντε τοις εκατό (5%) της ρυθμιζόμενης οφειλής του, για οφειλή μέχρι πέντε χιλιάδες (5.000) 

ευρώ, ή 

β) το δέκα τοις εκατό (10%) της ρυθμιζόμενης οφειλής του, για οφειλή από πέντε χιλιάδες και ένα 

λεπτό του ευρώ (5.000,01) και άνω, 

ο Δήμος ή η Περιφέρεια ή το νομικό πρόσωπο προβαίνει σε εντολή άρσης της δέσμευσης αυτής προς 

την αρμόδια Δημόσια Οικονομική Υπηρεσία (Δ.Ο.Υ.) και σε εντολή για επαναδέσμευση σε 

περίπτωση καθυστέρησης καταβολής έστω και μίας από τις δόσεις.   

- Αναστολή Αναγκαστικών μέτρων  

Με τις ίδιες προϋποθέσεις που ισχύουν για την άρση δέσμευσης φορολογικής 

ενημερότητας,  αναστέλλονται η λήψη αναγκαστικών μέτρων και η διαδικασία της αναγκαστικής 

εκτέλεσης επί κινητών ή ακινήτων του οφειλέτη. Η αναστολή αυτή δεν ισχύει για κατασχέσεις οι 

οποίες έχουν επιβληθεί στα χέρια τρίτων ή για τις οποίες έχουν εκδοθεί οι σχετικές παραγγελίες, 

τα αποδιδόμενα, όμως, από αυτές ποσά λαμβάνονται υπόψη για την κάλυψη δόσης ή δόσεων της 

ρύθμισης, εφόσον δεν πιστώνονται με άλλες οφειλές που δεν έχουν ρυθμιστεί. Αν ο οφειλέτης 

απωλέσει το ευεργέτημα της ρύθμισης, τα μέτρα που έχουν ανασταλεί συνεχίζονται.  


